OcobeHHOCTU BbINMONTHEHNs
3agaHmnsa Ne 13

[TaHnHa H1MHa AneKcaHAapoBHa,

yaynutenb matematukm MbOY
«CpegHAaa wkona Ne 33, r. CMoneHCK»




CuctemMa oueHuBaHusA BbINOSIHEHUA 3adaHUN C
Pa3BEPHYTbIM OTBETOM OCHOBbLIBAETCA Ha
crneaywmx NpuHLMNax:

1. BO3MOXHbI pa3fn4yHble CnocooObl
PELLEHNA W 3annucm pasBEPHYTOro peLUeHUs.
[ NaBHOE TpeboBaHue

e U3 peLueHuns AoMmKeH ObITb NMOHATEH Xon
paccyXxaeHun aBTopa padoThl.

B ocranbHomMm (meTtod, doopma  3anucu)
peLlEHNE MOXET ObITb MPOMN3BOSIbHbLIM.




CnepoBaTeribHO, NPV BbIMNONMHEHUN 3a4aHUN
C  pas3BepHyTbiM  OTBETOM  Yactn 2
3K3aMeHaLUMOoHHOW paboTbl B GraHke OTBETOB
Ne 2 pnomkHbl ObiTb 3anucaHbl NOJIHOEe

000OCHOBaHHOE pelleHne WU OTBeT Ans

Ka)XO oW 3agaumn. OueHunBaeTcs

MaTeMaTMyeckasi F[paMOTHOCTb PELLEHUS.



2. [pwn peLleHnn 3agaydu MO>XHO
MCnosnb3oBaTb 0e3 agokasaTernbCTB U CCbINOK
MaTemaTunyeckme dakTbl, coaepXxawuecss B
y4eOHUKax " y4eOHbIX nocobusx,
PEKOMEHOYEMbLIX K  WUCMOMb30BaHUO  MNpwU
peanu3auMm  UMEKLWUX  roCyaapCTBEHHYIO
akkpeauTauuto obpasoBaTesfibHbIX Mporpamm
cpeaHero obuiero obpasoBaHus.



[lpoBepKa BbINonNHeHUs 3agaHum 13—19 npoBoguTCcAa aKkcrnepTamMmu
Ha ocHoBe pa3paboTaHHOW CUCTEMbI KPUTEPUEB OLIEHMBAHUSA

Kputepun oueHnBaHua 3agaHua 13

CoaepxaHue Kputepus bannsbi

OBOoCHOBaHHO NnoJiy4eHbl BEPHbIE OTBETHI B obounx NMYHKTax 2

OO6oCcHOBaHHO Mory4YeH BEPHbIN OTBET B NYHKTE a,

NI

Nony4YeHbl HEBEPHbIE OTBETbI U3-3a BbIYNCITUTENBHOMN
OLUNOKK, HO NPU 3TOM UMEETCH BEpPHas
nocrieoBaTenbHOCTb BCEX LLUAroB peLleHnst 000X MyHKTOB:
MyHKTa a N NyHKTa 6

PelleHune He cooTBeTCTBYET HN OOAHOMY N3 KPUTEPUEB,
nepeyvyncrieHHbIX Bbllle

MakcumarneHbil 6ann| 2




KoMmmeHTapun: K BbIMUCIIUTENbHBIM OLUMOKaM
OTHOCATCH OLLINOKM npu BbIMOJSIHEHUM
CINOXXEHUS, BbIYUTAHUSA, YMHOXEHUS, OENEHUS.
N Tonbko! OWnbKkm npu BblYUCIIEHUN 3HAYEHUS
CTEMEHN, KOPHA, MpPU YyKa3aHUU 3HAYEHUN
apKCUHyca 4ucna (apKKoCMHyca 4ucna u Tak
nanee) He OTHOCATCS K BblYUCNUTENbHLIM, a,
cnegoBaTtenbHO, BeayT K oueHke «0 bannoBy.

ObpaTtnte BHUMAHME, B KPUTEPUAX UOET peyb O
BbIMUCITUTENBHOM OLWKNOKE B €OUHCTBEHHOM
yucne.

CnepoBaTenbHO, Oaxe 2 BblYUCUTENbHbIE
OLLINBKM NpMBOOAT K oueHke «0 Bbannosy.



EWwé oauMH MOMEHT, ecnu  JonylleHa
BblHMCNIUTENbHAA OLwWKnbKka M rnonydYeH OTBET
TONMIbKO B MNYHKTE a) (HenpaBuIlbHbIK, W3-3a
BblYMCNIUTENIbHOW OWMOKK), TO oueHka «0
6annoB» MOTOMY, YTO B KPUTEPUAX CKa3aHo,
YTO MPU 3TOM JOSKHbI ObITb BEPHO BbINOSTHEHD!
BCE LWarn B NyHKTax a) u 6).

3aMeTUM U TO, YTO NYHKT 0) 6e3 npaBubHOro
peweHunsa nyHkta a) HE NPUHOCWUT 6annbil.

OcTtarnbHble TOHKOCTU OLEHMBaAHUSA pa3bepém
Ha KOHKPETHOM MpumMepe.



3agaHue 13

a) PewwuTe ypaBHeHUe
(o)
28In| x+— |+cos2x = \/gcosx+1
. 3
0) YkKaxute KOpPHM 3ITOro YypaBHEHMUA,
- -
—37T;
NnpUHaanexawme oTpesky | 2 |




PeLwleHne.

2sin(x+gj+cos2x=\/§cosx+l;

. JU i FE
2(smx-cos§+cosx-smgj+c082x—\/gcosx:1;

2(%sinx+§-cosxj+cos2x—\/§cosx:1;

sinx+M+0052x—M:l;

. . 2 2 . 2
sin x + cos” x —sin” x = cos” x +sin’ x;

sin x —2sin’ x = 0;



sin x—2sin” x = 0:

sin x(1-2sinx) =0;

sinx =0 WU 1-2sinx=0;
|

X=Tn, nelk smx:E;

x=%+2nk, A

x:%+2nm, m € 7.

e

KoMMmeHTapuu: PeweHne 3aga4u a)
obocHoBaHHOe, BepHoe. bonee nogpobHO
OOBACHUTL pELUEeHnEe MOXHO, HO B 3TOM HET
HeobXoaMMOCTMW.




0) OTOepém KOPHWU YpaBHEHUS,

3T
npuHagnexaiwme  OoTpesKy [‘3“"7}, no

TPUTOHOMETPUYECKOU OKPY>XKHOCTMW.

PelleHre No TPUroHOMETPUYECKON OKPY>KHOCTU MPU3HaETCH
0060CHOBaHHbIM, €CIH



e Ha YepTexe SAPKO BbldeneHa Ayra,
COOTBETCTBYIOLAA OTPe3Ky, ykazaHHOMY
B YCNOBUM (BbldeneHne Oy
LUTPUXOBKOW, Hanpumep, Kak B y4ebOHuKe
A. . MopakoBuya, aaxe nydle),

e YETKO YKasaHbl KOHUblI  Ayru
(OTKpbITbIE nnu 3aKpbIThble) "
rpagpuyeckn, U aHanuTU4eckm (TOUKM
BblAeneHbl Ha yepTtexe n
noanucaHbil),




e OTOOp KOpHeu no
TPUrOHOMETPUYECKON OKPY>XHOCTW
BbIMOSIHEH MO YpaBHEHUAM, Ha KOTOpble
pacrnagaeTcsa uUcxogHoe ypaBHeHue (B
OaHHOM  criyyae, 23TO  YpaBHEHUs

: : 1
sinx=0, sinx= 5 ), Ha OCAX OTMEeYeHb!

TOUKM (B paszbupaemom npumepe, ato 0

1
W 5), BbIMOMHEHbI  HeobXxoauMble

NOCTPOEHUA ANS MONMyYeHUs TOoYeK Ha
OKPY>XHOCTM (B [JaHHOM criyyae, 3TO
nepneHaukynsapbl K OCU CUHYCOB),

NI




e OTOOpP KOpHeu no
TPUrOHOMETPUYECKOU OKPY>XHOCTU
BbIMONMHEH MO  MHOXECTBY KOPHeMN
ncxogHoro ypaBHeHMsas (B AaHHOM

cryyae, 3TO x=Jn, nes,
STt

x:E+2nk, kel X =—+27m, meZ)

6 3 6 3

BbINOJTHEHb! HeobxoauMble

NOCTPOEHUA AN MONy4YeHus ToYeK Ha
OKPY>XHOCTU (B [aHHOM crny4ae, 3TO

panuychl),




e poBeaeH aHanus3
NPUHAANEXHOCTU  TMOMYYEeHHbIX Ha
OKPY>XHOCTW TOYEK BblENeHHon ayre,

e TOYKMU, TnpuHagnexawune  ayre,
BbieNeHbl (3aKkpalleHHbIN KpYyXOo4eK);
TOYKU, HEe NMpuHagnexalive, — yaaneHbl
(cumBonamu yOoaneHus ABIAKOTCS
BblkanbiBaHne (Kak B LUKONbHOM
y4ebHUKe, NycTon KpyXo4vek) 1 CUMBOIT,
HanoMuHarLWwmnm HebonbLLOW KpecT (3To
OBe BCTpeYHble CTpesrikn, KoTopble
CXOOATCA B OOHOM TOYKe U Kagas U3
KOTOpPbIX yaanseT KoHely, ABWXeHUA no
OKPY>XHOCTU), WUCMONb30BaTb  MOXHO
nobon n3 ykasaHHbIX CUMBOJIOB,




e PSOOM C OKPY)XHOCTbIO cocTaBrieHbl (hopMynbl pacyéTra
OTOMpaeMbIX KOPHEWN, BbIYUCIEHbI KOPHWU, MpUHaAnexallue

yKa3aHHOMY B YCIOBUM MPOMEXYTKY (B o6oux cryyasx opmyrbl
pacyéTa OTOMpaeMbIX KOpPHEN O[MHaKOBble, MO3TOMY MpPeAcTaBMso

TONbKO OAUH crny4yau),

Tt 117t




e KOPHU NoAnucaHbl Ha OKPYXHOCTU (Ha OKPYXXHOCTU

| 17t

MOYXHO noanucbiBaTb He —3T, a X, He -2, a X,, He ¢ @

X;, MPU 9TOM PSAOM C OKPY)XHOCTbHKO eCTb paclungpoBKa
3TUX 3HAYEHUN).

[lowaroso paccMoTpenu OencTeugA
ydacTHuUKa EIQ no npeacraBneHuo pelueHus
3agaum 13 ©0) no  TPUroHOMETPUYECKOU
OKpy)XHOCTW. B pabote yyactHuka EIS
pesynbtaT  3TOW paboThl npeabsiBreH
cregyroLwmm obpasom:



BepHoe, 060CHOBaHHOE peLUeHNE:

UIn






PS Kpect — 310 cumBOn yaganeHusi, a He
BblOeneHus. K coxaneHuo, HeKoTopble
ydyacTHUKM EI'Q nMmMmeHHo Tak, BblAeNnsaT KOPHWU,
npuHaanexawme npomMexyTky. HenpaBunbHoe
NCMOSIb30BaHNE CUMBOJIUKU.

BbinonHaa oTbop Mo OKPYXHOCTWU, B MOMEHT
aHanu3a nNpPUHaONEeXHOCTU  MoJiydaeMblX  Ha
OKPY)XHOCTM  TOYEK BblOENEeHHOW ayre, Mbl
yCTaHaBMBaeM KONM4eCTBO KOpHeWu,
npuHagnexawmx npoMexyTky. A 3TO OAUH U3
HesIBHbIX CNOcObOB [OoKasaTenbCTBa, YTO APYrux
KOpHEW, (KpOMe YykKasaHHbIX 3-X B pa3obpaHHOM
npumepe), He byaer.



Lpyron cnocob pelweHusa 3agayn O0) — meTon
nepebopa. YacTto BCTpe4vaeTcs B
9K3aMeHaUMOHHbIX paboTax, HO B OOMNbLUMHCTBE
CIy4YyaeB pelleHne HernpaBuUIibHOE.

PeweHune nodon 3agaum (M Ha EI'D B TOM 4vucne)
3aKrn4vyaeTcd B OTbICKAHUM BCeX BepPHbIX
OTBETOB W L[oOKasaTenbCTBE, U4YTO [AOpYyrux
OTBETOB HeT.



BoinonHsaa oTtbop  KOpHEW  HepaBEHCTBOM,
yCTaHaBMBaEM, YTO YKa3aHHOMY MNPOMEXYTKY
npuHagnexaT peweHnst NUulib Npu MONyYeHHbIX
3Ha4YeHUdaX napameTpa U3 MHOXecTBa LenblX
yucen. W 91o paét BO3MOXHOCTb paccyuTaTb
KOPHW, npuHagnexatiue MPOMEXYTKY, "
OOHOBPEMEHHO HABNAETCA [A0Ka3aTenbCTBOM, 4TO
HU MPU Kaknx Opyrnx 3HayeHusix napameTpa Mbl HE
Nony4Ymm OTBET U3 NPOMEXYTKA.



BbinonHAsas oTbop MO OKPYXHOCTU, B MOMEHT
aHanmaa npuHagneXxHoCTU  MoflydaeMblX  Ha
OKPY)XHOCTWU  TOYEK BblOENeHHOM ayre, Mbl
yCTaHaBIMBaeM KOJIMYECTBO KOPHEMW,
npuHagnexawmux npomMexyTky. A 3TO OOUH U3
HesABHbIX CMocoboOB AoKasaTernbCTBa, YTO OPYyrux
KOpHEn, (KpoMe YyKa3aHHbIX 3-X B pa3obpaHHOM
npumepe), He byaer.



OT1bupasi kKopHu metTogom nepebopa, pabortaem
C dopmynamm  pelleHnn  ypaBHeHuda. B

pasobpaHHOM npumepe, 3TO X=Tn, nes,
JU
x=_+2mk, kel x:%+2nm, meZ o

ITMHENHbIX BO3pacTaroLWmnx PyHKUMN, 3agaHHbIX Ha
MHOXeCTBe Lenbix Yncen. NNosTtomy npaBunbHOe
pelieHne [OOJMKHO CTPOUTBLCA «MNO MeToay
apTunnepucTa:



npu nocriefoBaTefNibHOM YBeJfIMYEeHUU 3HaYeHUsA
napameTpa Ha 1 Hy>KHO obecneynTb

e HeOoJeT OO0 NPOMEXYTKa,
e nonagaHue Ha NPOMEXYTOK,

e nepernerT.

N paxe, ecnun nonagaHue coBnano C npasBbiM
KOHLOM TMpOMeXyTka, TO MnepeneTt, BCe paBHO,



6) [‘3"? ‘3771 |

OTOepém KOpHU ypaBHEHUS MeTOAOM nepebopa.
1) x=7n, ne/.

Ecrim n=-—4_ 1o X=-41, —47'[%‘:—37[; ——il, —4m < 37

3
= — =-3n, -3ne|-3m; ——
ecnn n=-3, 10 * { 2},

O 37t
eCJ-IM n :_1, TO X =—T, —TIQ[—3T[, —7:|,



2) x=%+27[k, keZ.

Ecnm £=-2, 10
_23n

x:E—4Jt: ,
6

6

ecnm k=—1,10 *=7¢

TT
ecrim k=0, 10 *~ ¢

237t [ 31
——e _3 9__ b
6 2
—2T[=_E, —EE
6 6
Tt 3
— - —37{;——Jt ,
6 2



3) x=5%[+27[m, meZl.

Ecnm m=-2, 10

6 6 6 ’
ecnm m=-1,TO
57t gb) T 37T g 37T
r=r——2Me——, ——g|Bh——|, —————
6 6 6 2 6 2. -
7T 57t
OT1BeT: a) Ttn, nex, g+27tk, keZ, ?+2nm, me7, -
117t
6) -3, -—2m, —?

PS Otbop kopHein C NOMOLLbKD HEPABEHCTB
PacCMOTPUM B CrieayroLlem 3agaHun.



3anaHue 13

(T .
a) PewnTe ypaBHenne 2SI (E—x]+sm2x:0 :

©) YKaXute KOPHM 3TOro YypaBHeHUA, NpuHaanexaiyjue
o1t
OTpe3Ky 37[:; .

BepHo BbINONHWUNKW 3adaHue nub 24% y4acTHukoB EI3,
BbiNnONHAKWMX BapnaHT. OcHoBHasa ownbka B NnpumMeHeHun popmynbl

npumBeaeHUA. OTO HECKONbKO CTpaHHO, Tak kKak KWM copepxan
CnpaBOYHbIV MaTepuan:

sin(o+)=sina-cosPB+cosa-sinf,

cos(a+p)=cosacosP—sinasinf.



PelleHue. a)

Z[Sin[g—x]) +8in2x=0;

¢
2(cosx) +2sinxcosx =0;

: oy T .
2sm“(5—x)+sm2x=0.

2cosx(cosx+sinx)=0;

cosx =0 HIIH cosx+sinx =0.



1)cosx=0

KenarenbHo, 4ToDbI y4alwmecsa 0Co3HaHHO (a He Mo 3ay4YMBaHUI)
npoaorKanu peleHne, NoHMMas, Kak pacnonaraetcs MHOXeCTBO
peleHn Ha TPUroHOMETPUYEeCKon OKpYyXHOCTU. CTaTucTUKa EINa

NoKa3biBaeT, YTO UMEHHO B 3TOT MOMEHT MHOTUe AenarT owndku,

nyTas ’—6‘, g %,663AyMHO no6asnss 2701 unu Tn .
A

M;

X=—+MNn, nei




2) cosx +sinx =0

Myctb COSx =0. Torna umeem

‘cosx =0, ‘cosx =0.
< . < .
O+smx=0; |smmx=0.

« 9 )
Otcioga sm x+cos x=0+0=0, 4YTO NPOTUBOPEYUT TOXOECTBY

s. ) P,
SIN” a+C0S” a=1. CnepgoBaTtenbHo, KOPHU YPaBHEHWUS TAKOBbI, YTO
cosx # 0. MoxHo pa3genuTb o6e YyacTu ypaBHEHUA HA COS X



2) cosx +sinx =0

Myctb COSx =0. Torna umeem

‘cosx =0, ‘cosx =0.
< . < .
O+smx=0; |smmx=0.

« 9 )
Otcioga sm x+cos x=0+0=0, 4YTO NPOTUBOPEYUT TOXOECTBY

s. ) P,
SIN” a+C0S” a=1. CnepgoBaTtenbHo, KOPHU YPaBHEHWUS TAKOBbI, YTO
cosx # 0. MoxHo pa3genuTb o6e YyacTu ypaBHEHUA HA COS X



X=—+Tn, nez:

—

T oM
M —+Tin < —;
2 2

6T < T+ 21n < 9T
S < 2nn < 8M;

<n<4;

o |

o)
b9 | =

<n<4.

Takxak n€Z, Ton=3; 4.

] n
Tormax=—+3N=—,
2 2

T 9
x=—+4n=—n.
2 2

OtgeT: @) —+7n, nei;

o | A

x=—£+nh keZ:

4
3n$—£+nks%—;
4 2
121 < -+ 4k < 18m;
13 < 47k <197,
4 4
& speal
4 4
Tak Kak k € 7., T0 k = 4.
T
Tornax=——+4n=15—n.
4 4
77[. 157[. On

6] —3 ==

—E+th, kel
4 4

)

9



——

13. (BapuanTt 316, cant JlapuH A. A.)

: |
a) PewwTe ypaBHeHune log,sin2x+log, cosx = 5"
2
PeweHue
r f
sin2x >0, cosx >0, cosx >0,
1 cosx >0, s2sinxcosx >0, 1sinx > 0,
1% L. 2sinxcosx |
log, sin2x+log , cosx =— log,sin2x—log, cosx =—: log, =—]
20 ! 2 © COSX 2"




-
cosx >0, cosx >0, cosx >0, cosx >0,
{sinx >0, :sinx >0, <sinx >0, {sinx >0,
: 1 1 TR /51
logQZSmx=5; kZSinx=2?-; 2smx ‘E’ sinx=—‘/-;l;
L 2

’COS t

x=-§+2m1, nez

OTBeT: %'l" 21Tn, neE 7, .




e ———

13. (BapuanTt 33 006 764, cant Pewwy El3)

a) Pewute ypaBHeHue (ZSinx—l)(sf—COSI +l) =0.

PelueHune. (ZSinx—l)(\/—cosx +l) = 0;

J—cosx +1>1 npu niobom JonycTuMom 3Ha4eHuu X . [losTomy umeem:

‘cosx <0.
—cosx =0, | 57T .
3 1 X=—+21n, nei.

2sinx—1=0; sinx=5; 6

>
cos’t

OTBeT: x:%"w_m, nel?.

14.10.2023




bnarogapto 3a BHUMaHue!

[TaHnHa H. A.
+79051620770




